

我省探索开展安全生产驻点监管

监管“点对点”服务“面对面”

《大众日报》消息“可以销号了。”上周末,安全专家齐光远在其驻点的山东水泥厂有限公司进行了事故隐患整改现场复查,在确认润滑油加油泵站已按要求增加安全警示标识后,他给出了这样的意见。

上述场景来自全省正在开展的安全生产驻点监管工作,是我省为加强安全生产事中事后监管而探索开展的安全生产监管新模式。为集中消除一批重大事故隐患,防范和遏制各类事故发生,两年内,全省各市、县(市、区)应急局将对辖区“不放心”的、重点关注的企业实行“一对一”蹲守驻点式监管,其他企业则实行一个驻点监管工作组负责3-4家企业的流动驻点式监管形式,必要时名单还可动态调整。山东水泥厂有限公司是济南市市中区应急管理局确定的驻点监管

管对象之一,目前齐光远等两名专家在这里开展固定式驻点,另有两名区局科室工作人员展开片区流动驻守。自2月19日派驻以来,专家已对企业安全生产情况进行了全覆盖、地毯式排查,累计为企业排查隐患90余条。

据介绍,安全隐患大排查之外,驻点监管更重要的任务是对企业进行安全管理、安全技术宣传培训、警示教育等方面的服务和指导,帮助企业更好落实主体责任。为此,驻点监管选派干部采取与派出单位工作脱钩的形式,不承担派出单位相关工作。“现在我们工作人员和专家的办公室就设在企业。”济南市市中区监察大队二中队中队长李博远提到,以往每季度至少来企业执法检查一次,但现在每天都在企

业,更能点对点了解安全隐患根源,监管与引导企业自律的结合也有了更实在的抓手。

“对提出合理化建议的员工,奖金落实情况如何?”除了了解安全设备运转情况,聊城市应急管理局驻点监管工作组成员单金生还专门向企业提出了这个问题。“我们有三个‘三味’,‘四查’辨识法,满足要求的员工每次奖励100元。去年就收到87项有效事件隐患报告,全部进行了奖励。”企业安全主管杨振涛解释说,“三味”是糊味、焦味和异味,“四查”是高温、震动、缺油和异响,都是实践中总结出的适用于企业车间生产过程的安全辨识法。“实用性强、易借鉴,今后我们会在同行业推广。”工作组组长赵福刚表示,驻点监管既是服务企业的好机会,也

是学习、推广企业安全生产优秀管理经验的好机会。

根据省政府安委会要求,驻点监管按照“谁审批、谁负责、谁监督”“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和分级分类监管的原则,2月28日前,全省工信、公安、住建、交通运输、应急等12个系统已向包括化工园区和民爆、爆破作业、建筑施工、“两客一危”、港口危险货物装卸仓储、矿山、危险化学品、冶金等重点行业领域企业派驻了人员,每个选定的管理对象派驻人员不少于2人,其他部门也正结合本行业本领域安全生产实际陆续开展驻点监管。截至目前,全省各级各有关部门已确定驻点企业、单位7029家,选派驻点人员6962人。

(付玉婷)



新建污水管网 改善生活环境

▲3月8日,在市区高平路新建污水管网施工现场,工作人员正在进行管道铺设作业。据天津航务局菏泽项目部技术员马伟介绍,目前高平路两侧属于雨污合流状态,水流直接流入现有盖板沟。当雨季来临时街上污水横流,对周围居民出行有非常大的影响。现在施工的是新建污水管道,目的是接入两侧的污水支管,把现有盖板沟翻新后作为雨水管道使用,达到雨污分流的目的,工程完工后将大大改善周围居民的生活环境。

记者 李保珠 摄

全市开展卫生健康执法案例评查

本报讯 (记者 马琳 通讯员 朱坤平)近日,市卫生健康综合执法支队组织开展全市卫生健康执法案例评查活动,4名市县两级卫生健康监督执法机构评审专家、骨干监督员参加评查。

据了解,为进一步加强卫生行政执法文书和案卷管理,提高办案能力,规范执法行为,本次评查活动严格按照省卫健委执法监察局制定的评查程序进行行政执法案例征集,共征集2020年办结的执法案卷29宗,按照不同专业、不同地点、分组评查的方式进行初评。通过专家评审、专人复核和集体讨论,评审人员严格按照《卫生行政执法案例评查标准》,对报送的案件从主体资格、事实证据、法律适用、执法程序、文书规范等方面进行了评查。此次活动全市共评选出包括医疗监督、职业卫生监督、公共卫生监督、传染病防治监督等专业的6件案例,报送至省卫健委执法监察局。据悉,2019年度,市卫生健康综合执法支队在全省卫生行政执法案例评查活动中荣获团体二等奖。通过开展行政执法案例评审活动,更好地提高了卫生行政执法文书制作水平和案件质量。

记者 李保珠 摄

特色种植唱响农民致富歌

本报讯 (通讯员 陈妍妍 记者 王重庆)成武县以农业供给侧结构性改革为抓手,鼓励农民转变农业发展模式,调整对接市场需求,发展特色农业,走出一条“特色明显、质量安全、效益突出”的现代农业之路。

日前,记者走进大田集镇王窑村的双孢菇大棚里,菇床上密密麻麻的双孢菇让人眼前一亮。县农广校的技术专家刘启侠正在给种植户王在广讲解双孢菇的种植方法,针对双孢菇易出现的问题,刘启侠耐心细致地一一讲解,让王在广学到了很多关键的种植技术,也增加了他的种植信心。眼下,正是双孢菇的成熟期,恰巧赶上今年市场行情好,王在广心里乐开了花。

同样,在伯乐集镇田楼村双孢菇种植基地,成熟期的双孢菇长势旺盛,十分喜人。2018年,刘桂琳带领30多名村民去河南考察,回来后,投资300多万元建成25座双孢菇种植大棚。由于双孢菇口感好、营养价值高,市场供不应求,刘桂琳一鼓作气又新建了20多座高标准双孢菇种植大棚。随着产业不断扩大,刘桂琳开始发动周边村民前来打工,提供了400多个就业岗位,并帮助村民发展双孢菇产业,从人眼前一亮。县农广校的技术专家刘启侠正在给种植户王在广讲解双孢菇的种植方法,针对双孢菇易出现的问题,刘启侠耐心细致地一一讲解,让王在广学到了很多关键的种植技术,也增加了他的种植信心。眼下,正是双孢菇的成熟期,恰巧赶上今年市场行情好,王在广心里乐开了花。

同样,在伯乐集镇田楼村双孢菇种植基地,成熟期的双孢菇长势旺盛,十分喜人。2018年,刘桂琳带领30多名村民去河南考察,回来后,投资300多万元建成25座双孢菇种植大棚。由于双孢菇口感好、营养价值高,市场供不应求,刘桂琳一鼓作气又新建了20多座高标准双孢菇种植大棚。随着产业不断扩大,刘桂琳开始发动周边村民前来打工,提供了400多个就业岗位,并帮助村民发展双孢菇产业,从人眼前一亮。县农广校的技术专家刘启侠正在给种植户王在广讲解双